

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**

un mes.	Pesetas 1'50
trimestre	5'00
anuario, ídem.	10'00
Número suelto.	0'05
Ídem atrasado.	0'25
Para revendedores, 25 ejemplares	0'75

**TARIFA DE ANUNCIOS**

En primera plana, línea cuerpo 8	Pesetas 0'50
En segunda plana, ídem ídem ídem.	0'30
En cuarta plana, ídem ídem ídem.	0'20

Noticias, reclamos, comunicados á precios convencionales.

**PAÇOS ANTICIPADOS**

**OFICINAS Y TALLERES, REYES CATORCICOS, NUM. 6.**

Teléfono núm. 148.

# El Radical

DIARIO REPUBLICANO

Año XII Número 3.196

Director: Miguel de Bustos González

Almería, Domingo 16 de Febrero de 1913

## Del Republicanismo local

### Radicales Conjuncionistas

#### El Juicio de los neutros

Nuestro querido colega *La Crónica Meridional*, en su artículo editorial del día de ayer, hace un ligero é imparcial juicio sobre el programa esbozado por la comisión organizadora del *Partido Radical Conjuncionista Almeriense*, al hacer la convocatoria del banquete, con que se inicia este nuevo factor político en la vida pública.

Por lo mucho que valen esos juicios, tanto por la gran sinceridad en que están inspirados como por venir de un colega que representa en nuestra prensa el sentido de nuestras clases neutras, nos complacemos en reproducirlos íntegros en nuestras columnas. Y, leyéndolos, nuestros republicanos almerienses, se convencerán de que el camino trazado en el programa radical, es el único que le es dado emprender al partido republicano almeriense en las circunstancias actuales, para llegar á la unificación de todas las energías sanas de nuestro país y á la consecución de las aspiraciones de nuestro pueblo.

Dejando pues, para otro día el comentario, ahí va á continuación el artículo de *La Crónica Meridional*:

#### «YA ES ALGO»

Nuestro colega *El Radical*, publicó ayer un programa del nuevo partido republicano que una de las fracciones quiere formar reconociendo la jefatura de don Rodrigo Soriano.

No podemos formular y mucho menos anticipar juicios sobre estas nuevas tentativas, y si de estos propósitos resultará algo bueno y beneficioso para la causa republicana.

Pero lo que sí comentamos con júbilo, es que para la formación de este partido, no solo se haya confeccionado un programa político, sino que también se le haya aditado otro de mejoras locales.

Estamos tan acostumbrados á que los políticos sólo y exclusivamente se ocupen y preocupen de la *res política*, sin pensar siquiera, sin preocuparse para nada del progreso de nuestra tierra, que no podemos por menos de aplaudir estas nuevas orientaciones.

Y es que los políticos se van convenciendo ya de que, tanto el pueblo como los apartados de las luchas candentes de la política, se hayan desengañados de los ideales menguados y mezquinos que por todas partes se advierte y, por tanto, comprenden que, siquiera sea para presentarse ante el país y arrastrar algunas simpatías, precisa por lo menos alguna nueva intención de romper los moldes antiguos y seguir otros derroteros donde se mezcle algún altruismo.

Nosotros, que no comprendemos otro programa sino el de procurar el progreso de la patria chica, no podemos por menos de fijar nuestra atención en hechos que quizás para muchos no tengan importancia y que, sin embargo, para nosotros la entraña, y bien grade.

Un partido que más que político sea patriótico, que se consagrara á redimirnos del atraso y miseria en que vivimos, á desterrar por completo los harapos con que se envuelve nuestra comarca, á fomentar sus medios de vida y de riqueza, sería para nosotros lo mejor y más digno de alabanzas y aplausos, precisamente porque estamos acostumbrados á lo contrario á que los intereses más sagrados se pospongan siempre á los individuales.

Atrioñar el egoísmo y despertar el amor patriótico, es una labor redentora y muy simpática.

No la realización del programa que expone *El Radical* ayer en sus columnas, sino solo su enunciación nos predispone en sentido favorable, porque como venimos diciendo, ello por lo menos implica que los políticos van conociendo que la mercancía ya conocida y gastada, tiene que ampararse y estar cubierta por lo menos con alguna bandera y ésta debe ser la de procurar regenerar á la patria grande y á la chica.

## Cartera provincial

### DE SERÓN

Los labradores y la Política

Señor Director de EL RADICAL.

Almería

En nombre de la «Sociedad de Labradores de Serón» que tengo la honra de presidir, ruego á usted la publicación en su diario de las cuartillas siguientes:

El pueblo de Serón, hoy uno de los de más porvenir de la provincia de Almería, por su gran movimiento minero, por

estar cruzado de líneas férreas y de cables aéreos, constituyendo un gran centro de industria y de trabajo, al que acuden muchos obreros de distintos puntos de nuestra provincia; pudiendo ser uno de los más ricos y florecientes de España, donde el trabajo fuera fácil á todos los trabajadores y el trabajo bien remunerado, y donde la vida podía ser feliz para todos, lo que se siente en estos momentos, es el peso de las más grandes desventuras, porque así lo ha querido nuestro régimen político.

El caciquismo ha dejado sentir aquí su odiosa planta desde tiempo inmemorial, cayendo sobre todas las fuentes de riqueza y aun exprimiéndolas en provecho propio, impidiendo, no ya el progreso y prosperidad de este pueblo, sino el que aquí podíamos convivir los hijos del país, que, huyendo de todas estas desdichas, hemos de emigrar á América, para buscar en aquella lejana tierra el pan y la felicidad que la patria nos niega.

Aquí viven dos partidos políticos, á cuyos frentes están dos caciques, que se han puesto de acuerdo para disfrutar pacífica y exclusivamente la riqueza de la región, atropellando el derecho de los demás y los más rudimentarios principios de justicia.

Así: á estos vecinos, se les somete al pago de un presupuesto municipal gravosísimo, con el pretexto de que hay que alumbrar las calles, cuidar del pavimento de las vías públicas, higienizar el pueblo, dar educación á los hijos de estos vecinos etc. etc. Y lo que vemos con tristeza es, que el vecindario viene pagando religiosa y mansamente, sin protestar ni ponerle el menor reparo todo lo que estos administradores le piden; pero que ni el pueblo se alumbra debidamente, ni las calles se arreglan, ni de la higiene se hace el menor caso.

Se ha llegado á más, señor Director. Ya ha llegado á traspasar los límites legales en la exacción de los tributos, y cuando se ha protestado de ello, las autoridades se han encogido de hombros; y cuando se han interpuesto los recursos que permiten las leyes, se han puesto todo linaje de trabas á su tramitación, haciendo imposible toda clase de reivindicaciones por los procedimientos legales.

Así, no es de extrañar, que esta región, lejos de ser motivo de riqueza para sus hijos, sea un acicate para la emigración, por que aquí, de esta manera, la vida de todo trabajador honrado es, sencillamente, imposible. Si los políticos cuidaran de verdad por que aquí, de esta manera, la vida de todo trabajador honrado es, sencillamente, imposible.

No queremos la responsabilidad de que algún día se nos pudiera acusar de haber triunfado con discusiones un minuto el triunfo de los ideales; de habernos salido de la ancha carretera, del camino recto y seguro, para meternos, consciente ó inconscientemente, por baches de polémica en fingidas sendas, ignotas atajos, en cuyo andar y desandar se pierde el tiempo, y con el tiempo las energías y los entusiasmos.

Dentro de la Conjunción vamos, custodiando fielmente su bandera, porque entendemos que la unión hace la fuerza, que ésta es la verdadera política del instinto de conservación, el único eficaz recurso para la defensa de nosotros mismos contra los innumerables enemigos que por setos y cañadas nos salen al camino; la única táctica para que no logren detenernos en nuestra

**«Estamos conformes y de acuerdo, decimos nosotros.»**

**«Por el camino recto y combatiendo siempre, escribe «España Nueva.»»**

Allá vá el siguiente artículo, muy interesante y muy republicano, que publicaba la «España Nueva» llegada ayer á nuestra capital. Al reproducirlo, lo hacemos nuestro sin rectificar una coma.

Dice así:

«Con motivo de los actos fraternales celebrados para conmemorar la inolvidable fecha del 11 de Febrero, algunos prohombres republicanos han creído oportuno definir el dogma y hacer personales consideraciones acerca de las aspiraciones de la masa, de su orientación tutura y de la conveniencia de determinados procedimientos. Las manifestaciones del jefe del Partido Radical Conjuncionista, nuestro querido amigo Rodrigo Soriano, expuestas en el banquete íntimo de «España Nueva», y de que ya tienen conocimiento nuestros lectores, han sido bien claras y concretas.

«Pueden condensarse en estos términos: «Ni contemporalizaciones ni pactos con la Monarquía: ni tregua ni reparos en los procedimientos para traer cuanto antes la República.»

O, más claro: «Nada sin la República; todo por y para ella.»

Creemos que la actitud del Partido Radical Conjuncionista, reflejada sin elipsis ni desmayos diariamente por «España Nueva», no deja lugar á dudas.

«En cuanto á las opiniones reflejadas por otros prohombres de la Conjunción, nada hemos de decir; nos limitamos á escucharlas con el respeto que se merecen.

Una amarga, amarguísima experiencia, nos ha enseñado que las discusiones teóricas son en materia política, y especialmente republicana, perniciosas para la acción y desorientantes para la masa; no hemos, pues, de contribuir á ellas ni con discusiones ni con retenciones.

No queremos la responsabilidad de que algún día se nos pudiera acusar de haber triunfado con discusiones un minuto el triunfo de los ideales; de habernos salido de la ancha carretera, del camino recto y seguro, para meternos, consciente ó inconscientemente, por baches de polémica en fingidas sendas, ignotas atajos, en cuyo andar y desandar se pierde el tiempo, y con el tiempo las energías y los entusiasmos.

Dentro de la Conjunción vamos, custodiando fielmente su bandera, porque entendemos que la unión hace la fuerza, que ésta es la verdadera política del instinto de conservación, el único eficaz recurso para la defensa de nosotros mismos contra los innumerables enemigos que por setos y cañadas nos salen al camino; la única táctica para que no logren detenernos en nuestra

peregrinación, y podamos llegar sanos y salvos á la tierra prometida.

Es el instinto que aconseja á los exploradores reunirse en grandes caravanas para atravesar el Desierto y desafiar juntos sus peligros.

Vamos en el corazón de la Conjunción, desde donde nunca vimos esas sendas y esos atajos tentadores que abren sus bocas floridas á los lados del camino, invitando á la deserción de los tímidos, al descanso de los débiles.

De lejos venimos, y hemos dejado atrás muchos rezagados, por falta de tó por falta de fuerzas, de los cuales no volvimos á tener noticia...

Seguramente habrán succumbido ó, lo que es peor, estarán siendo esclavos de las cuadrillas de aventureros que merodean esta tierra ingrata por que atravesamos.

Ellos no tendrán la felicidad de entrar en la tierra de promisión!

Caminar en silencio es nuestra norma, dictada por la triste experiencia de las hecatombes.

«Para qué discutir con los que no acompañan en la peregrinación?»

Y si algún día por entender honradamente cumplido su programa, abandonan el camino, que lo abandonen; lo lamentaremos sinceramente. Nosotros seguiremos adelante.

Todo el ambiente de la Monarquía nos es hostil, y tan enemigos son, y aún más arteros, los que se presentan á nuestro paso ofreciéndonos el vaso de agua que temple nuestra sed, como los que salen con el arma al brazo á aniquilarnos.

Las apariencias y las treguas engañan. Contra unos y contra otros nos apercebimos á la defensa; ni con unos ni con otros nos pondremos jamás al habla.

Nada han conseguido cuantos lo han intentado en cuarenta años.

Por eso, hoy más que nunca, nos aferramos á nuestra táctica.

No detenernos un instante; no dejar de combatir un instante. Y un año y otro año, y un día y otro día, y cada minuto, ir destruyendo todo cuanto se ponga al alcance de nuestra mano, todo cuanto se cruce en nuestro camino.

Este es nuestro programa; esta ha sido siempre la conducta de «España Nueva».

Sobre todos los designios de los hombres está la inmutabilidad de los ideales y la inquebrantabilidad de la masa, que podrá variar de jefes; pero no variará de camino, ni podrá hacer algo más que una vez llegada á los hospitalarios dominios de la República.

## El banquete de los Radicales Conjuncionistas almerienses

### LA CONVOCATORIA

Para celebrar el cuarenta aniversario de la proclamación de la República Española, los que simpatizamos con las tendencias políticas que dentro de la coalición republicano-socialista representa el ilustre diputado republicano por Madrid don Rodrigo Soriano, nos hemos dispuesto á congregarnos en un banquete, que sirva á la vez para poner la primera piedra de nuestra organización política, deseosos de laborar ordenadamente por la instauración de la República y por los intereses de Almería y su provincia, ofreciendo á los luchadores de buena voluntad un puesto en que combatir.

No hemos formulado nuestro programa—mejor dicho el programa del nuevo partido local—porque de esa labor se habrán de encargar las juntas nacionales del partido Radical Conjuncionista Español, y las juntas locales que se erijan á partir de ese acto que nos proponemos realizar. Pero podemos adelantar, comprometidos como estamos con los afiliados de esta nueva agrupación, que en ese programa habrán de campear estos tres conceptos revolucionarios: *Honradad política; irreductible intransigencia con la monarquía, y organización francamente revolucionaria, y realización de estos tres grandes empeños lo*

**CAFÉ SUIZO**

Vino Rioja Claret J. C. R.

De moda para mesas elegantes

Superior á cuantos se conocen

Una botella 75 céntimos

Devuelta la botella vacía abono 10 céntimos.

Ventas al contado

Teléfono- 79

Luis Esteban Sánchez, calle de Gravina esquina á la calle Real.

Repostería de la Casa del Pueblo, (Teatro Apolo).

Redacción de EL RADICAL:

Los señores que ya tienen pedida su tarjeta, puedan recogerla en la redacción de este periódico.

El precio del cubierto es el de cinco pesetas.

## Serón en el Gobierno

Ayer visitaron al señor Pérez Gironés una comisión de la importante sociedad de labradores de Serón, para protestar ante la primera autoridad de la provincia, de la desacertada gestión administrativa que están desenvolviendo en aquel pueblo, los políticos mangoneadores del poder.

El señor gobernador trató muy cordialmente á los comisionados, que salieron muy satisfechos de las buenas plabricas del señor Pérez Gironés.

No obstante nos atrevemos á vaticinar que en Serón se armará la gorda el día menos pensado.

Tal maña se van dando los políticos de allá y tal caso hará de Serón el señor Gobernador.

Y sino, al tiempo.

## Menudencias

Si te encuentras á Maura (D. Antonio) hazle la cruz, lo mismo que al demonio.

Si ves á Juan la Cierva, reza el credo y hazle «así» con el dedo.

Si estando procesado, ves á Ugarte, ya puedes santiguarte.

Con su talento poco mal te haría: ¡pero ni Dios le gana á fantasía!

Si te hace falta dinero y te lo da un usurero. ¡no le pagues al casero!

Y si firmas documento, cuando llegue el vencimiento, devuelve medio por ciento.

Si el matatus taimado lleva el asunto al Juzgado, jura allí que te ha engañado.

Y si el juez municipal absuelve al del capital, dile que «tal para cual»

Marido de tiple hermosa, que presume y no trabaja, aunque parezca otra cosa, es un marido de jaja, un sinvergüenza y un guajá

Y, si te habla de negocio, presente debes tener que aunque el «ocio» se dé al ocio, seguirá siendo tu socio, y tu socio su mujer,

Cuando quieras saber donde están de bronca ó de rifa, si va el sereno hacia abajo, corre derecho hacia arriba.

## Gran establecimiento de vinos de varias clases.

Especialidad en vinos finos para mesa, tintos y blancos.

Servicio á domicilio

Plaza de Bermúdez, 4.—Almería.

## En el Ayuntamiento.

Orden del día para la sesión que se ha de celebrar mañana lunes.

Votación 2.ª sobre instalación de una serreteria en la calle de Seneca.

Extracto de los acuerdos del Ayuntamiento en el mes de Noviembre.

Oficio del Juez de Instrucción manifestando si el Ayuntamiento se muestra parte decausa que se instruyen por rotura de faroles.

Idem del señor Delegado de Hacienda preguntando si el Ayuntamiento está conformando el concierto que al tipo de 33 por ciento del aforo solicita don Bonifacio Navarro, por satisfacer el impuesto sobre espectáculos públicos.

Idem del señor Gobernador civil solicitando fotografía de la capital para que figuren en el museo internacional de Bruselas.

Idem de idem resolviendo un recurso de alzada de don Manuel Carmona Rubio contra acuerdo de este Ayuntamiento.

Idem de idem resolviendo otro idem del propio idem.

Informe del Inspector municipal de Sanidad en escrito de don José Crespo solicitando la exclusiva para la exportación y venta de carnes congeladas por diez años.

Padrón de solares para el año actual.

Factura de doña Teresa Gomez de 30 pesetas, por cera empleada en la fiesta de la Candelaria.

Idem de don Angel Pastor de 94'30 pesetas importe de maderas.

Escrito de doña Rosa Torres solicitando un socorro para trasladarse á Madrid y ser operada.

Distancia de la comisión de beneficencia sobre la forma de tramitarse los expedientes de médicos titulares.

Propuesta de los vocales de la comisión de Sanidad sobre el servicio de farmacias titulares.

Sorteo de vocales para la constitución de la junta municipal de asociados.

## Notas parisienses

**Es un problema**

Son objeto de frecuentes quejas y protestas, las groserías de muchos hombres que en el metro, en los tranvías y en los automóviles de París, ofenden á las mujeres jóvenes indefensas. ¡Esto es vergonzoso para nuestra tan decantada civilización! Una de las reclamaciones publicada por la prensa aparece firmada por «Luce y Renee medinales decentes.»

El hecho es que los don Juanes del Metropolitan de los autos y de las aceras parecen cada día más audaces.

Standhal escribía hace 80 años.

Si os encontráis sólo con una mujer, os concedo cinco minutos para prepararos al prodigioso esfuerzo de decirle.

«Os amo».

Esta lección de energía... sentimental parece hoy debilitada. Nuestros conquistadores no esperan la ocasión propicia; se deciden públicamente desde el primer instante y no tienen necesidad de propiarse para un prodigioso esfuerzo, diciendo á una desconocida, no precisamente el «yo os amo», sino esta riera semejante frase.

«¿Queréis permitirme que os ofrezca alguna cosa? Luce y Renee medinales muy conocidas, se lamentan, con razón, de la grosería. Pero es preciso confesar que con frecuencia algunas jóvenes en realidad muy decentes, de hecho sólo parecen. «Como se las distinguirá de aquellas que esperan la invitación del primo advenedizo? Tienen el mismo aire provocativo y las mismas actitudes.»

Estoy completamente persuadido de que una mujer de maneras correctas y discretas no será objeto de ninguna imprudencia masculina... á condición de que no vaya á pasearse sola por el boulevard una tarde del martes de carnaval.

C. V.

## Instrucción pública

El tribunal á las oposiciones á escuelas de niños ha hecho la calificación siguiente en la cuarta parte del ejercicio escrito en la forma siguiente:

D. Rodrigo Alarinos Garcia, 15 puntos; don Diego Alarcón Castaños, 20; don Francisco Aragón Sáez, 10; don Pedro Avila Moral, 10; don Eulogio Bedma Galliano, 25; don Francisco Berjel Cuenca, 10; don José Bonel Calvente, 20; don Guillermo Burgos Canal, 25; don Anastasio Caparrós, 25; don Antonio Carmona Pérez, 30; don Juan Carrión Fernández, 30; don Ramón Castilla Alvarez, 20; don Rafael Cardá Espinar, 20.

Don Manuel Contreras Morales, 21; don Rafael Correa Correa, 21; don Juan Cravito Algarra, 20; don Francisco Fajardo Valladores, 20; don Nicolás Fernández López, 30; don Gregorio Fuentes Martínez, 20; don Francisco Gallero Hidalgo, 16; don Angel Gámez Alonso, 5; don Manuel Garcés Herrera, 22; don Emilio Garcia Jiménez, 21; don José Garcia Moreno, 22; don Tomás Gómez Valenciano, 20; don Jerónimo González Alvarez, 20; don Jaime Guardia Ruiz, 26; don Antonio Guzmán Garcia, 15; don Ramón Hernández Martínez, 20.

Don Antonio Hurtado Hurtado, 20; don Pablo Marciel Jaimés Pérez, 25; don Jesús Jiménez Bayo, 15; don Joaquín Giménez, 20; don Leovigildo Magaña Roderó, 15; don Andrés Martín Fernández, 25; don Cecilio Martín Pintor, 20; don José Martínez Agustín, 30; don Juan Megías Gil, 10; don Manuel Mendoza Fernández, 15; don Ramon Mendoza López, 45; don Francisco Molina Gómez, 20; don Electo Vicente Montón Estévez, 30; don Ramón Montoro Rodríguez, 20; don Francisco Moral Peraluaser, 10.

Don José Moreno Mesa, 15; don Joaquín Muñoz Ruiz, 40; don Angel Murias Toledo, 15; don José Muriel Sánchez, 21; don Juan de Dios Negrillo Vilchez, 45; don Juan Francisco Ocaña Sánchez, 25; don Santiago Ortega Pulido, 10; don Matías Palazón Aburat, 15; don Eloy Pérez Castro, 10; don Federico Pérez Yebra, 20; don Maximino Pintor Benitez, 15; don Guillermo Puche Muñoz, 28; don Gabriel Quintero Calderón, 15; don José Ramos Alfonso, 15; don José María Recena Villarejo, 10; don Jerónimo Rodríguez Hernández, 28; don Antonio Rodríguez Ruiz, 20; don Enrique Sotés Palacios, 40; don José Souna Flores, 5; don Bernabé de la Torre Montiel, 10; don Francisco Torrealba Alfaro, 28 don Serafín Torres Molina, 12; don Felipe Tortosa López, 11; don Andrés Troyano Chacón, 10; y don Diego Vázquez Otero, 15.

**Municipalidades.**

Hoy á las ocho de la mañana dará comienzo el sorteo de los mozos del último alistamiento.

Este año con arreglo á la nueva división, se celebrará el sorteo en dos Secciones, una en el salón de actos del Ayuntamiento y la otra en el Instituto.

En el Ayuntamiento presidirá el acto el Alcalde y asistirá como Secretario el oficial mayor Sr. Pérez Ibañez y en el Instituto el segundo teniente alcalde señor Rovira (D. Francisco) y de Secretario el de la Corporación municipal Sr. Estevan (D. David).

El alcalde, Sr. Moreno Gallego, ha anunciado para el día 28 del actual y á hora de la doce de la mañana el concurso para la construcción de una serie de 53 nichos en el Comentario de San José bajo el tipo de 1.717'25 pesetas.

**Viajes rápidos al Brasil y la Argentina.**

Los magníficos trasatlánticos de la Compañía Austro Americana

## «Atlanta y Francesca»

Saldrán del puerto de Almería los días 17 y 26 de Febrero de 1913 para BUENOS AIRES

con escalas en las Palmas, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga en Cámaras Frigoríficas y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

NOTA.—Los señores viajeros deberán usar pasaje y los buques y mandar sus documentos antes de hacer acto de embarque.

Para más informes se consignará:

**M. BERTON BOULE** Fracisco número 59. ALMERIA

FRANCÉS

Se enseña a hablar y escribir este idioma por método práctico y sencillo. Aplicado a las carreras de correos y telégrafos, al comercio y bachillerato. Real, 24, principal.

Vida republicana

A los republicanos

Los correligionarios, sin distinción de grupo, que quieran contribuir al sostenimiento de un Círculo del partido, que se le denominará "Círculo Instructivo Republicano", pueden inscribirse en las listas que se encuentran a la disposición de todos en la Papelería de don José Moya, Paseo del Príncipe; Droguería de Bustos, calle de Granada y Andrés Gutiérrez, calle de las Cruces, 40.

Los embargos administrativos

La real orden del ministerio de Hacienda, dirigida al de Gracia y Justicia, aclara lo referente a los embargos por débitos de contribuciones. En ella se dice lo siguiente: «Está declarado en el artículo 7.º de la vigente ley de Administración y Contabilidad de Hacienda pública, fecha 1.º de Julio de 1911, como ya lo estuvo en los artículos 8.º y 9.º, respectivamente de las leyes anteriores de 20 de Febrero de 1850 y 25 de Junio de 1870, que los procedimientos para la cobranza de las contribuciones y demás rentas publicadas y créditos liquidados a favor de la Hacienda serán solo administrativos y se ejecutarán por los agentes de la Administración en la forma que las leyes y reglamentos fiscales determinen. Por el artículo 1.º de la ley de 19 de Julio de 1869 se dispone que el Juez de paz era el competente para decretar la entrada en el domicilio de un español ó extranjero residente en España con objeto de llevar á efecto los embargos de bienes acordados en el procedimiento administrativo; pero esta disposición quedó derogada por el artículo 6.º de la ley de 11 de Julio de 1887, en el que se estableció textualmente que «en los procedimientos para la cobranza de débitos á favor de la Hacienda, que son puramente administrativos, con sujeción á la legislación vigente, ejercerán los alcaldes las funciones que hoy ejercen los jueces municipales.»

El régimen de Tánger

Uno de estos días se reunirá en Madrid los delegados de España, Inglaterra y Francia, para tratar de la neutralización de Tánger. Representará á Francia M. Duperrat, jefe de la Sección de Asuntos marroquinos en el Ministerio de Negocios Extranjeros; á Inglaterra su cónsul en Tánger, y á España, el Sr. Padilla, jefe de la Sección de Marruecos en el Ministerio de Estado. Cada uno de estos delegados presentará su plan, y de la discusión saldrá redactado el proyecto de régimen á que ha de someterse Tánger. Sabido es que Francia é Inglaterra ha llegado ya á un acuerdo respecto del particular.

Oposiciones al Cuerpo de Estadística

La Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, convoca á oposiciones para cubrir las plazas de oficiales terceros del Cuerpo facultativo de Estadística oficiales de Administración con el sueldo de 2.500 pesetas, que se hayan vacantes al celebrarse dicha oposición.

Para tomar parte en ellas se necesita ser español, haber cumplido la edad de veinte años y no exceder de los treinta y cinco, los días 1.º de Noviembre del corriente año.

Las instancias, documentadas, se dirigirán al director general del Instituto Geográfico y Estadístico, y podrán presentarse en dicho centro asta el 2 de Noviembre próximo, abonándose al mismo tiempo, en concepto de derechos de examen, la cantidad de 25 pesetas.

Los exámenes versarán sobre las siguientes materias:

Idioma francés; idioma inglés ó alemán. Elección del examinando; redacción de una Memoria acerca de los temas del concurso de auxiliares del Cuerpo, publicadas con tal objeto; Gramática; Geografía; Estadística; Economía social; Economía política; Derecho político y administrativo; Aritmética; Álgebra; y Geometría plana y del espacio.

Notas mineras

Don Juan de Callejón presenta en el negociado de minas de este Gobierno civil, carta de pago para responder del registro minero número 32.585 de Paterna.

Don Juan Murison, solicita se le conceda la propiedad de 120 pertenencias de mineral de hierro con el título «La Corona» del término de Senés.

El mismo señor solicita también se le conceda la propiedad de cuarenta y ocho pertenencias del mismo mineral con el título «La Diana» del término de Tahal.

La viá marítima

En contestación al telegrama dirigido por el alcalde señor Moreno Gallego, en nombre del Ayuntamiento al ministro de Fomento señor Villanueva, sobre el levantamiento de la vía marítima se ha recibido hoy el siguiente despacho telegráfico. Ministro de Fomento á Alcalde, «Recibo su telegrama relativo á la vía marítima y solo puedo decirle que en estos instantes precisamente me ocupo en obtener el cumplimiento de lo mandado no creyendo que pasen muchos días sin que vea el efecto que han deseado creyéndose que no deben sentir ahora impaciencia que le aseguro está menos justificada que en otros días.»

Que conste

Se ha acercado á nuestra redacción don Angel Infante, para rogarnos que hagamos constar que su hijo no se hallaba presente en el establecimiento de coloniales «La Independencia», cuando se le disparó el revolver al desgraciado niño Francisco Lozana Mendez, como dijo EL RADICAL, al hacer la información de aquel tristísimo suceso.

Que conste la afirmación del señor Infante; pero que conste también que EL RADICAL, no obró caprichosamente, ni por informaciones de terceras personas, sino que la versión fué recogida de personas que ejercen autoridad y que estando presente un redactor de nuestro periódico se ordenó por el celoso Juez, señor Espinosa, la comparecencia en el Juzgado de la madre del pobrecito Paquito Lozana y del niño Infante.

NOTICIAS.

«La Unión Instrada» Es muy interesante, el número de esta popular revista que hoy se pone á la venta, y que contiene informaciones de tanta actualidad como la cogida y entierro del infortunado dieitro «Dominguín».

Además entre las notas gráficas madrileña publica los funerales por el alma del señor Moret; la inauguración de las conferencias pedagógicas; el clud de las cornejas; el rey aviador; fiestas taurinas organizadas por Mazzantino en Colmenar de Oreja y por el Duque de Tovar, en su dehesa.

Notas interesantes del Carnaval en Córdoba y Melilla; actos benéficos celebrados en Alicante y Huelva; mitines médico-escolar y republicano en Granada; presidencia de la velada celebrada en el círculo de la Juventud republicana, de Málaga para conmemorar el 11 de Febrero; de la cogida del dieitro Maldonado y otras interesantísimas.

El texto lo firman escritores de valía y es ameno. Véndense el ejemplar á veinte céntimos en todas partes.

Dinamogeno Saiz de Carlos.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de este con hipofosfitos, se usa el «Dinamogeno Saiz de Carlos» con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago tónico y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano. Cura el raquitismo y linfatismo.

Ama de cría

Se ofrece con leche fresca para casa de los padres. Darán razón huertos de Berenguel. Se ofrece con leche fresca para casa de los padres. Dolores Lopez darán razón en esta redacción.

BYRRH «Que es lo que dá al BYRRH su alta superioridad higiénica sobre los demás aperitivos? Las quinas de primera calidad y otras substancias amargas escogidas científicamente, á la par que los vinos generosos que sirven para su preparación.»

LICOR OBRERO

Aperitivo-Estomacal-Digestivo-Venta anual 21.000.000 Litros.—Al alcance de todas las fortunas. Pídase en todas partes.

Rumáticos El único balneario abierto durante el invierno, es el de Archena, que es único también reconocido sin competencia para el tratamiento de las enfermedades artríticas y reumáticas.

Recomiéndanle igualmente las emiencias médicas del mundo entero, contra las enfermedades ovariáticas, nerviosas y parálisis, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial iódica y arsenicales Cochos—omnibus del balneario á la llegada de todos los trenes.

Pídanse tarifas y toda clase de detalles á Basilio Irureta, Balneario de Archena (Murcia).

«Por qué está considerado el BYRRH como un reconstituyente de primer orden, al mismo tiempo que el mejor aperitivo? Dícen que es porque está compuesto con vinos excepcionalmente generosos, puestos en contacto con quinas de primera calidad y otras substancias amargas cuidadasamente escogidas.»

Caza y pesca Esta notable y simpática revista, que edita la Asociación general de cazadores y pescadores de España, domiciliada en Madrid, Bolsa, 10, publica, entre otros interesantes trabajos, los siguientes artículos.

La obra colosal, por C. Tejado.—En bromo y en serio, por J. Morales de Peralta.—De interés general (continuación).—La ilusión de un sueño, por Un pollo Igualon.—Junto á la hoguera: En pleno monte, por A. de España.—Para vosotras, por Diana.—De sport, por Arnaldo.—Cosas que pasan: Los encendidos mecánicos ó fiato de ellos y no enciendas, por Z.—Muerto por un tocayo, por Br. Cartucho.—Gran Bopa de El Galoso.—Noticias.—Consultorio de Caza y Pesca.—Cazadores.—Sentencias dictadas por el Tribunal Supremo de Justicia en materia de Caza.

Nuestros lectores pueden solicitar número de muestra gratis. Precios de suscripción: Trimestre, 2 pesetas; año, 7 pesetas.

Representante Se necesita en todos los pueblos de España. Artículos sensacionales para ganar dinero. Fácil venta, mucho consumo, gran ganancia. Catálogos gratis. Escribir al Centro de Pequeños Inventos. Apartado de Correos, núm. 11, Castellón.

Los enfermos

Del estómago ó intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, no deben desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París Londres, Berlin, New York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio y apenas su médico les ha recetado el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos» han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

«Tortoní» GRAN CAFETERIA Y Bulevard del Príncipe 35.—Rotonda de la Plaza Circular. Teléfono 255. PLATO DEL DIA.

Chuletas de tercera á la Madrileña. Filete de meru á la Italiana. Riñones á la Asturiana. Pollo á la Chilindrona. Bar Victoria Paseo del Príncipe Teléfono 254 Sucursal Servicio á domicilio.

MADRE PARA VUESTROS HIJOS ACITILICADO DE BACALAO. El ACEITE DE HIGADO DE BACALAO mas puro de la isla Loffollen, lo encontrareis siempre, fresco, en la drogueria LA ALHAMBRA, calle Eugenio de Bustos 35 y 37. ALMERIA

VAPOR PARA ORAN. El magnifico vapor español TURIA, sale de Almería para Orán (con escala en Vuelvas), los días 1, 11 y 21 de cada mes. De Orán para Almería, los días 10, 20 y último de cada mes. Se despacha en Almería, por sus Consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez Sociedad de comandita, Bulevard del Príncipe, 76.

Rafael Moreno Herrera. PRACTICAMENTE Asistencia á domicilio. Call del ecarso núm 1.

Imprenta, Papeleria y objetos de escritorio Juan Fernández Mur y

Nefrina Salvador. Remedio eficaz para combatir con éxito seguro, la nefritis, albuminuria, diabetes y demás afecciones renales. Depósito general: Farmacia de don Gabriel Romero Rivas. Plaza de Santo Domingo.—Almería

Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA. Capital: 20.000.000 de pesetas. Compra de Libras en Almería. Cheque si Londres: 2 céntimos por bajo de la cotización oficial. Letra á 8 días si Londres: 6 céntimos menos de la cotización oficial.

Miguel Garcia Gomez. Agente matriculado en relaciones contra ferrocarriles. MARQUESA, 6. b. d.

Se vende un armario y una mesa de comedor en buen uso. Darán razón calle de la Reina núm. 28.

Vapores correos franceses. Société générale de Transports Maritimes à Vapour. Vapores rápidos y directos los días 2, 12 y 21 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros, para URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, FORMOSA, PANAMA, PARANA, PLATA, SALTA y VALDIVIA. Salta el 22 de Febrero de 1913, para Buenos Aires. Algeria el 2 Marzo de 1913 para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Formosa el 12 de Marzo de 1913 Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires. Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, iluminados eléctricos y el trato es inmejorable. Para los de tercera clase, comida á la española. A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para toda clase de pasaje, hay pocos paquetes que las igualen y ninguno que las supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 13 millas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener el pasaje en estos vapores correos, hay que solicitarlo con tiempo. Los pasajeros de tercera clase manifestarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de emigración. Los manifiestos de Pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes si están cubiertas las plazas consignadas en este pasaje. Para más informes sus consignatarios, ELIJO DE RICARDO JIMENEZ, S. en C.

Arturo Navarro Gómez Procurador de los Tribunales Despacho Navarro Rodríguez 17 bajo

OLIXIR JUVENIL del doctor Oneron. Remedio infalible para hacer desaparecer las manchas y hoyos de las viruelas. De venta en la Perfumería Inglesa.

Vapores de la Compañía Sevillana de navegación á vapor, de Sevilla. TORRE DEL ORO ANNALFARAOH OREVANA. SANTA ANA SEVILLA SAN JOSE. Salidas de Almería para Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva, todos los JUEVES. Salidas de Almería para Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca, Tarragona, Barcelona, San Feliu, Celta, Génova; Byrona y Marsella: llegan todos los DOMINGOS y salen el mismo día. Admiten carga y pasajeros para dichos puertos. Consignatario, D. Francisco Guerrero.—Oficinas, dique de Levante. NOTA.—Estos buques admiten carga de transbordo para la Isla Cristiana y Ayamont y ésta casa consignataria tiene establecido servicio de unido a transporte de mercancías á su domicilio Barcelona á ese de Almería á precios reducidos.

La Flor de Lis. Es la mejor que se conoce hasta el día para teñir el cabello: cura la calvicie y espa. Usando LA FLOR DE LIS nunca tendrán esopa, ni serán calvos, por que sus propiedades antisépticas matan los microbios que se albergan en los capilares del cuero cabelludo. Depósito exclusivo, Antonio Guillén Romero. Droguería.—Plaza de Nicolás Salmerón número 4. Almería. Doctor Manuel Marin. Especialista en enfermedades de los ojos. Consultor del Hospital Provincial. Consulta: de 7 mañana á 1 tarde y de 4 á 6 tarde. Gratuito: lunes, miércoles y viernes, de 4 á 6 tarde. Puerta de Purchena

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO. Legítimo de Terranova. El mejor reconstituyente para los niños. VACUNA SUIZA. ROGUERIA EL ARCO IRIS, PUERTA DE PURCHENA.

Aguas de Solares. DEPOSITO, REAL 5. «El Siglo» ALMERIA

BAZAR DEL LEÓN. MUEBLES. GRAN EXISTENCIA en juegos DE ALCOBA. CO-ME-DORES. MAGNIFICOS estrados en tapiceria á 125 pta.; de regilla, 90. Camas de nogal con somiers para matrimonio 90 ptas. URBALDO ABAD.—Tiendas, 6.—ALMERIA.

ULTIMAS NOTICIAS = POR TELEGRAFO Y TELEFONO

NUESTROS CORRESPONSALES

POLITICA

En favor de la salud

El ministro de la Gobernación, señor Alba, ha dado órdenes terminantes, para que sin pretexto ni excusa de ningún género, se proceda inmediatamente a la vacunación y revacunación de los vecinos del barrio de la Ronda de Valencia, donde está haciendo grandes estragos la epidemia variolosa.

Liberales catalanes

Como os anuncie, esta mañana ha sido recibida por el Presidente del Consejo de ministros la comisión de liberales de Barcelona que ha venido a adherirse a la política del Gobierno y a aceptar la jefatura del Conde de Romanones.

Los representantes barceloneses hicieron entrega al jefe del Gobierno de un mensaje suscrito por los presidentes de los Comités liberales de la capital catalana extendido en un artículo pergamino.

Los presupuestos

El ministro de Hacienda señor Suarez Viciano, no ha asistido hoy a su despacho oficial por hallarse muy atareado en el estudio del presupuesto de gastos, que se presentará a la aprobación del Parlamento y que ha de regir el próximo año de 1914.

Nuevo consejero

En la mañana se ha posesionado de su nuevo cargo de consejero de Estado, el ex ministro de Hacienda, don Alejandro Grouzard.

El acto resultó solemnisimo, asistiendo al mismo el presidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones.

Los altos cargos

A falta de otros temas políticos hoy ha vuelto a hablarse en el salón de conferencias del Congreso de la provisión de altos cargos.

Dice Romanones

El presidente del Consejo de ministros no dice nada, pues lo que nos ha dicho esta mañana, ha sido bien poca cosa.

De política; cero. El orden es perfecto en todas partes, lo cual demuestra que los españoles somos lo más felices de la tierra y que la nación nada en la abundancia, a pesar de que las ciudades villa y lugares se desdibujan, buscando el pan que aquí no encuentran.

servatorio de Música y Declamación, respectivamente, a favor de don Tomás Bretón y don Jacinto Benavente.

A demás nos dijo el jefe del Gobierno, que la combinación diplomática no se hará hasta después de las elecciones provinciales.

Es el el casino

En las tertulias políticas, se ha comentado mucho una comunicación que le ha dirigido al alcalde de Madrid, señor Ruiz Giménez, el alcalde de P. rne, pueblo de la provincia de Zaragoza.

Habla el representante de aquel municipio del estado de miseria que todos los vecinos viven, por efecto de la sequía y la falta de trabajo y ruega al señor Ruiz Giménez que procure alojamiento para más de seiscientos vecinos del pueblo, que se hallan dispuestos a venir a Madrid para pedir al Gobierno una solución.

Lo de Méjico

En el Ministerio de Estado se han recibido despachos oficiales de nuestro representante diplomático en Méjico, en los que se confirman que la situación es gravísima.

El fuego de cañón no cesa y ayer se disponían las fuerzas leales a atacar la Ciudad de la ocupada por los rebeldes.

Posibles candidatos

Esta tarde se ha insistido en que el señor Martín Rosales nombrado fiscal del Tribunal Supremo.

Además se dan por seguros los siguientes nombramientos:

Magistrado del Supremo, don Carlos Grouzard Director general de Comercio, señor don Angel Subsecretario de Instrucción pública señor Alvarez Mendoza.

Funeral: a Moret

El lunes próximo marchará a Cadiz el señor Alcalá Zamora, para asistir a los funerales que se hará el miércoles inmediato al señor Moret. El señor Alcalá Zamora llevará la representación del Presidente del Consejo de Ministros señor Conde de Romanones.

Rumor confirmado

Esta tarde nos ha confirmado el Presidente del Consejo de ministros que el lunes próximo pondrá a la firma del rey la provisión de los altos cargos, reservándose los nombres de los que serán agraciados.

Dijeron además el Conde de Romanones que también firmará el monarca una pequeña combinación diplomática, aplazando otra más extensa hasta después que se hayan celebrado las elecciones de diputados provinciales.

Por último nos dijo el jefe del Gobierno, que la conferencia que había celebrado con el ministro de Estado, señor Navarro Rivero, no se había ocupado de asuntos políticos.

Radicales a la lucha

Esta tarde se han reunido el Directorio del partido radical, para ocuparse de la próxima lucha electoral.

Después de cambiar impresiones, se acordó presentar candidatos por todos los distritos de Madrid. En la nota facilitada a los periodistas se dice, que los radicales esperan

andando, las proposiciones de las demás fracciones republicanas, a fin de llegar a una inteligencia electoral, en el caso de que esta nos limite a aquellos distritos, no luchan todas las fracciones republicanas.

Se nombró una comisión que revise los acuerdos adoptados

Gonzalez Besada

Hoy ha estado en el palacio de Oriente a cumplimentar al rey el ex ministro conservador señor Gonzalez Besada.

Al salir del regio alcazar el diputado por Almería fue interrogado por los periodistas acerca de los asuntos de actualidad.

El señor Gonzalez Besada se limitó a decir que la política española está atravesando una crisis agudísima.

Miscelánea.

Las fiestas de primavera

Notifican de Sevil la que la Comisión organizadora de las fiestas de Primavera ha acordado abrir un concurso de casetas de feria para premiar el mejor grupo de los que se presenten.

Se proyecta que las iluminaciones sean más espléndidas.

El presidente de la comisión ha escrito a nuestros consules en Tánger, Tetuan y Orán pidiéndoles precios para llevar a las fiestas moron que corran la pólvora.

La conquista del aire

Esta tarde ha volado sobre Madrid el monoplano Bleriot, pilotado por el señor Pereyón, al que acompañaba el culto periodista, señor Roiz Ferry.

El monoplano se elevó a una altura de quinientos metros, realizando dos agudísimos virajes.

Un gentío inmenso ovacionó al piloto, al descender magistrosamente en el aeródromo de Cuatro Vientos.

La excursión duró diez y ocho minutos y al terminar el vuelo se planearon mil metros.

Maniobras militares

Las fuerzas de la guarnición de Madrid han realizado hoy maniobras militares.

Para el realizar el supuesto tirote, unas fuerzas se concentraron en las inmediaciones del puente de San Fernando, dirigiéndose hacia Arana y P. zuelo.

Las operaciones se han realizado con la mayor brillantez.

General fallecido

Despachos de Tarragona dan la noticia del fallecimiento del general de división don Ricardo Nicolau.

La muerte del bizarro general, ha sido muy sentida en aquella capital y el acto del sepelio será soberanísimo.

La hija de Moret

Hoy ha experimentado una notable mejora, en la grave enfermedad que la aqueja, la bella señorita Angelita Moret.

Los médicos confían en salvarla. Con tan plausible motivo han acudido al domicilio de la enferma muchos de los amigos de su ilustre padre.

Damas aristócratas

Hoy han llegado a Madrid la infanta de España, doña Isabel y la Archiduquesa de Austria, doña María. En la estación del Norte las espera-

BICICLETAS DÜRKOPP-MOTOCICLETAS AUTOMOVILES Accesorios y piezas sueltas.-Stock Michelin

Plazos de 15 pesetas mensuales en las Bicycletas Dürcopp. Pedid catálogos ilustrados al concesionario, GUILLERMO HERRERA Mendez Nuñez, 12.-ALMERIA

ban los reyes, los ministros y alto personal político.

Noticia sensacional

En los círculos financieros de Madrid viene habiéndose de un asunto que ha producido gran sensación.

Se dice con insistencia que en breve se hará pública la quiebra de una importante entidad agrícola e industrial, cuyo pasivo se eleva a una suma crecidísima.

Má; permenores

A última hora se ha dicho públicamente entre los asiduos concurrentes al Banco de España, que una importante compañía azucarera, que tiene considerables explotaciones agrícolas se ha declarado en quiebra.

El pasivo es muy importante. La noticia ha producido tremenda sensación.

La guerra de Méjico

Madero y un ministro dimiten

Un despacho de New-York asegura que el Presidente de la República de Méjico, general Madero, ha dimitido, sustituyéndole interiormente Barrera.

Además ha dimitido el ministro del Interior. Otro despacho dice por el contrario que el general Madero se ha negado a presentar la dimisión, hasta tanto que no se la pida el Senado.

Destacamento sublevado. Oficiales asesinados

Despachos de Méjico dicen, que ha comenzado la indisciplina en el ejército de la república. El destacamento número 29 de in-

fantería, que se hallaba estacionado entre el Palacio Nacional y el Arsenal se ha sublevado, dando muerte a los oficiales.

Los soldados trataron de unirse a los rebeldes; pero no pudieron realizar sus propósitos.

Han sido presos cuarenta de los principales autores de la sublevación.

Nuevos destrozos.—Un ultimatum.

Nuevas noticias de Méjico dicen que continúa el fuego vivísimo de cañón contra los combatientes.

Las granadas lanzadas por los rebeldes ha destruido un convento que existía cerca del Palacio.

El número de víctimas es grandísimo.

El general Madero ha enviado a los rebeldes un ultimatum. Los revolucionarios recibieron al portador del mensaje a cañonazos. La situación sigue siendo gravísima.

Extranjero.

En favor de los extranjeros

Despachos de Scfia dicen que en la última reunión que celebraron los ministros búlgaros, se acordó dejar salir de Andrinópolis a todos los subditos extranjeros, que en la actualidad se encuentran dentro de la plaza sitiada.

Este acuerdo revuelva que los búlgaros se disponen a acometer el asalto de Andrinópolis.

Obra nacional

Telegrafan de París, que en el anfiteatro Richelieu se ha inaugurado esta mañana un centro de estudios franco-hispánico. En el acto de la inauguración el señor Altamira ha dado una conferen-

cia tratando de los últimos progresos de la enseñanza de España.

Los turcos avanzan y los búlgaros retroceden

Un despacho de Constantinopla dice que las fuerzas turcas continúan avanzando hacia Tebat Iija.

Parece que el grueso del ejército búlgaro se hata en retirada dejando la retaguardia hacia el lado de Chelid. Los búlgaros se limitan por ahora a realizar escaramuzas en las alturas Papas y Burgas.

En los encuentros que han tenido los enemigos las pérdidas por ambas partes no han tenido importancia.

LIBRAS ESTERLINAS El 15 de Febrero de 1913 COTIZACION N ALMERIA PASARON (27'12 cheque. (27'07 a div. Salvador Romero y Hermanos SARGUENOS Paseo del Príncipe, núm. 10

Consultorio médico-quirúrgico

A CARGO DEL Dr. J. Noguera.

Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Este Consultorio está montado con arreglo a los adelantos modernos y además dotado de instrumental y motores eléctricos magníficos, para Faradización, Galvanización, Electroísis, Cataforesis, Endoscopia, Galvanoacústia, Masaje en todas sus formas, etc. etc.

Consulta general de 1 a 3 De la especialidad de 3 a 5. Plaza de San Sebastián número 1.

Tip. de EL RADICAL

Compra de toda clase DE Monedas de oro y billetes extranjeros Salvador Romero y Hermano Paseo del Príncipe, núm. 10.

El mejor papel de fumar CLAC

TODO EL MUNDO LO SABE Los mejores vinos los vende la casa TONDA Los mejores aguardientes los vende la casa TONDA Los mejores alcoholes los vende la casa TONDA La casa mas antigua en el ramo. 50 años de existencia, acreditan su legitima fama.

Anis "Salas" El mejor de todos los conocidos Probado y os convencereis.

Arabe Salvador. Creosotal Para curar la bronquitis, catarros crónicos infecciones, gripales, enfermedades convulsivas, insipiente debilidad general, entarascamiento, caries, raquitismo y afecciones. Depósito general: Farmacia de Cristóbal Rivas. Plaza de Santo Domingo.—Almería

Don José Balboa DE LAS Facultades de Argel y Madrid. Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Curación rápida de las fistulas vélicas vaginales (rotura de la vejiga.) Horas de consulta: por la mañana de 8 a 12. Por la tarde de 2 a 5. Estas horas son lo mismo para la especialidad que para la consulta general. Calle del Conde de Oñate, núm. 29, s. do de la Administración de Correos.

LINEA DE VAPORES TINTORE Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona y Almería y Melilla por el vapor TINTORE Servicio Barcelona, Almería y Melilla Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salidas de Melilla, los martes. Salidas de Almería, los viernes. Llegadas a Almería, los viernes; a Melilla, los domingos; a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados. Consignatarios en Barcelona: señores Benavente y Carreras, Paseo Colón 17 y Hered, 20. Consignatarios en Melilla: Sr. David J. Meli, Sucesores Meli y Ferr. Consignatarios en Almería: señores Hijo de Ricardo J. Masas, S. de C. Salazar del Príncipe, 75 y 76. Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de correspondencia para hacer seguir a Barcelona y a Melilla las mercancías que se reciben del interior o viceversa. Otra.—Los Jefe de las estaciones del Sur, quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería, para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla los señores viajeros que lo soliciten.

